

招采药品如何更好落地落实？

山东首次召开三方座谈会进行讨论

“我们一定会积极与公立医疗机构对接，加强交流沟通。”

“请患者放心，价格下来了，质量绝对要保证”……3月22日下午两点半，药企、配送公司、公立医疗机构三方代表你一言我一语，气氛热烈。在这场由淄博市医疗保障局牵头召开的淄博市参加国家和省集中带量采购中选药品供应保障工作座谈会（下称“座谈会”）上，各方围绕讨论的焦点只有一个——让砍价后的药品真正惠及民生。

2月3日，国家医疗保障局在上海组织开展了第四批全国药品集中带量采购工作，45种拟采购药品全部采购成功，拟中选药品平均降价52%。

如何保证中选药品顺利落地，“保质保量”地满足淄博患者需求？记者注意到，国家第一、二、三批集中带量采购中选药品生产企业的负责人、淄博市药品供应的配送公司的负责人、公立医疗机构以及基层卫生院代表三方就采购量、产能、配送以及一线患者实际反馈情等问题展开了讨论。

观点碰撞、同向发力，以座谈会的方式将各生产企业、配送公司、公立医疗机构三方聚集在一起讨论招采如何更好落地，这在山东尚属首次。

“发挥政府搭平台、促对接、保供应、强监管的作用，要让改革红利惠及群众。”座谈会，淄博

市医疗保障局党组成员、副局长刘永辉说。

众所周知，药品的集中带量采购的顺利实施要坚持市场机制和政府作用相结合，要尊重以市场为主导的药品价格形成机制，其中，政府主管部门的“穿针引线”至关重要。“要建立集中中选药品生产厂家，商业配送公司，医疗机构三方协调联系机制，推动集采制度化，让患者真正买到集采放心药。”刘永辉对记者说。

淄博市医疗保障局医药价格和招标采购科科长邓天福介绍，从去年至今，淄博分别于2019年12月1日、2020年4月15日、11月16日落实了三批国家组

织集采药品中选结果。相比较淄博市原采购价，第一批25、第二批32、第三批55个药品分别降价64.46%、74.45%、66.89%，显著降低了患者负担。

“药品集中带量采购是协同推进医药服务供给侧改革的重要举措，对增进民生福祉、推动三医联动改革、促进医药行业健康发展等方面发挥了重要作用。接下来，淄博市医疗保障局将进一步推进药品集中带量采购改革，以常态化制度化措施减轻群众就医负担。”刘永辉说。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 见习记者 张晗 通讯员 张卿文

严格落实扬尘防治 把好工地复工关

周村住建局实地复核 确保扬尘管控不留死角

淄博3月22日讯 为坚决打好大气污染防治攻坚战，连日来，周村区住房和城乡建设局利用春季复工验收契机，严格落实扬尘防治措施，对在建项目建筑工地展开实地复核，确保各建筑工地复工前扬尘管控不留死角。

近日，周村区住房和城乡建设局监管人员来到辖区淄博体育学校项目现场复核。施工工地内各类建筑材料摆放有序，裸土和易起尘的砂石等物料已全部覆盖到位。目前，该工地尚未复工，但工地负责人已经安排人员针对春季季节特点，对裸土和物料的覆盖进行了全面检查。对有破损或覆盖不严的部位重新覆盖，工地上的车辆冲洗设备和围挡设置的喷淋设备，也全部进行了检修和维护，确保全部可正常使用。

为夯实全年扬尘防治工作基础，周村区住房和城乡建设局将扬尘防治列为工地复工关的必要条件，凡是扬尘防治“8个100%”落实不到位的一律不允许复工。对存在严重隐患不及时整改的，一律重拳出击予以处罚。坚决把好复工关，为全年的环保工作打下坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 韩启宝

爱淄博 从珍惜爱护家乡水做起

淄博启动“世界水日”群众性科普宣传志愿服务活动

淄博3月22日讯 “今天，恰逢‘世界水日’，这里的16公里绿道全线开放骑行，太爽啦！”淄博市绿丝带发展中心骑行团团长蒲秀珍已有9年骑行史，3月22日上午，她作为首批绿道骑行体验者，对绿道开放赞不绝口：“孝妇河湿地公园绿道设计合理，市民们还可以从公园多个入口进园骑行，真正实现了人民公园为人民。这么美的绿道，相信会带动越来越多的市民加入骑行队

伍，践行健康的生活方式。”

3月22日是第二十九届“世界水日”，22日至28日是第三十四届“中国水周”。当天上午，淄博市纪念第二十九届“世界水日”第三十四届“中国水周”暨“美丽中国·爱我淄博·珍惜水爱护水”群众性科普宣传志愿服务活动启动仪式举行。

现场公布了水利系统先进集体和先进个人名单并进行颁奖，介绍了首届“我和我的母亲

河”摄影征集活动及孝妇河湿地公园16公里绿道向社会开放情况。

随后，志愿者们在绿道上骑行，以实际行动展开了生动活泼的宣传。接下来，各区县还将开展形式多样、内容丰富的宣传活动，动员引导全社会共同关注、珍惜、爱护水资源，共同营造人水和谐生态环境。

淄博市文明办、淄博市水利局、淄博市水利事业服务中心、

淄博市河湖长制保障服务中心、淄博市绿色使者志愿者协会等单位以及各区县水利系统的志愿者参加活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 见习记者 史磊 通讯员 马龙 仇贞飞



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看视频内容

追寻百年红色足迹 走好新时代长征路

淄博实验中学、淄博齐盛高级中学举行党史学习教育主题升旗仪式

为庆祝中国共产党成立100周年，推进党史学习教育深入开展，3月15日，淄博实验中学、淄博齐盛高级中学举行“追寻百年红色足迹，走好新时代长征路”主题升旗仪式。全体师生参加活动。升旗仪式上，8名同学献上诗朗诵《追寻百年红色足迹，走好新时代长征路》。他们带领大

家沿着“韶山—嘉兴南湖—延安、北京—小岗村—深圳—武汉”这一中国共产党人的革命与奋斗路线，追寻百年红色足迹，深刻感悟共产党人的初心和使命，号召全体师生加强党史学习，从百年党史中汲取精神力量，锤炼过硬本领，走好新时代长征路。

周倩如

博山一中 促教育发展共同体融合提升

3月18日，以博山一中为核心校，崮山中心校、裕禄学校、北博山学校、郭庄学校为帮扶校的教育发展共同体召开阶段总结推进会。各学校回顾了去年工作开展情况，介绍了学校取得的成绩及目前现状，把制约学校高质

量发展的困难摆在桌面上。博山一中党支部书记、校长杜德君强调，各学校应充分挖掘并发挥自身优势，在共同体内共享以促进共进，在融合提升中促进教育优质均衡发展。岳海峰

淄博十一中 召开全面从严治党工作会议

近日，淄博十一中召开2021年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议，全体党员、发展对象、入党积极分子和青年教师参会。学校党委书记李润以《发挥引领作用，推动学校高质量发展》为题，对学校全面从严治党和党风廉政建设作了部署和要求。李

润对2020年党建工作进行了回顾，总结了存在的主要问题。要求全体党员要强化党员意识、党性觉悟，在各自工作岗位上，履职尽责，发挥模范带头作用，为促进学校发展贡献自己的力量，以优异成绩向建党100周年献礼。赵森

张店七中 高质量开好党组织生活会

3月15日下午，淄博市张店区第七中学党总支召开了2020年度组织生活会，并开展民主评议党员工作。会后，全体党员纷纷表示，要进一步加强理论学习，努力提升能力素养，增强大局意识和责任意识，

殷光明

张店九中 从“心”起航 彩绘人生

3月16日，张店九中举办心理健康教育专题研训活动。活动邀请到山东理工大学心理学滕亮教授，为大家作了题为《彩绘人生》的心理健康教育讲座。滕亮与老师们互动，通过画点、线

做信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、廉洁廉洁的好教师，做政治上靠得住、工作上有本事、作风上过硬的时代先锋教师，为学校今后发展作出应有的贡献。

以及“房树人”等一系列有趣的心理测试小活动，帮助老师们认识自我心理特征。以翔实的数据、丰富的案例、风趣的语言向大家讲解了心理问题是怎么形成的。

房新德

淄博五中 校友耿佃成向母校捐赠个人著作

3月16日，淄博五中校友耿佃成先生来到母校，向母校捐赠个人著作和个人书画作品，以表达他对母校培养的浓浓感恩与拳拳深情。李健校长代表学校接受耿佃成校友个人捐赠专著《草间诗句》《感悟人生》《佃成书画艺术》等书籍书画，并颁发捐赠证书。耿佃成于1970年至

1972年就读淄博五中高中15级2班。耿佃成作为全国十大杰出复转军人、全国五一劳动奖章获得者，拥有特别浓厚的五中情怀，他个人先后出资近40万元设立“耿佃成奖学金”，用于奖励五中优秀学子和资助困难学生。

魏玮

关注教育信息 发布校园新闻

电话：13906438877（微信同号）

淄博柳泉中学 举办教育教学专家报告会

3月19日，淄博柳泉中学邀请教育部师范专业认证专家、“国培计划”专家，齐鲁师范学院特聘教授、正高级教师、硕士生导师马华威教授，来校作教育教学专题报告。全体教师参加会议，校长孙辉主持报告会并点评。孙校长指出，在听完马教授的讲座后，大家普遍认为这是一次难得的关于教育教学理论的高水平讲座，通过马教授的讲座，广大教师开拓了视野，更新了观念，丰富了教学方法与手段，对于提高学校广大教师的教育教学水平起到了很好的推动作用。

陈战

校园风采

近日，沅水镇第二小学教研中心和课程中心联合组织了“沅”声“水”起校本培训之艺术课程汇报。

陈艺

南定小学第一届“校长杯”校园足球班级联赛于3月15日拉开帷幕。本次校园足球联赛，激发了每一名同学对足球运动的热爱，让同学们切身感受到足球带来的快乐。马兆霞 孙国强 续海晶